



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B U L L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957 július 26 6 óra -- perc

Elegendő tüzelőt juttat a TŰKER a főváros lakosságának - A SZOT tüzelőakció résztvevői szeptember 5-ig megkapják a szénét és a fát - Időben gondoskodnak a központi fűtéses házakról

1957 július 26

Esztendőök óta igen nagy gondot jelentett a főváros téli tüzelőellátása. Nyáron nem sikerült elegendő szén-t és fát juttatni a lakosságnak, emiatt azután tölen gyakoriak voltak a zökkenők. Az idén más a helyzet. A TŰKER vezetőinek tájékoztatása szerint még áprilisban kilenc és félezer vagon, s májusban 12 és félezer vagon tüzelőt, szén-t-fát-kokszót vásároltak Budapesten, júniusban pedig már 17.000 vagonnyit. Ezek a számok azt mutatják, hogy Budapesten igen sokan már most igyekeznek gondoskodni a téli tüzelőről és a szükségletnek legalább egy részét már a nyári hónapokban megvásárolják.. A tervek szerint a harmadik negyedév minden hónapjában ugyanannyi tüzelőt kap majd Budapest, mint júniusban. Ez annak köszönhető, hogy a hazai bányák negymennyiségű szén-t juttatnak a háztartásoknak, s a külföldi szén, továbbá a hazai és külföldi feállítás is megfelelő.

A központi fűtéses házak évi szükséglete körülbelül 12.000 vagon. Ennek negyedrésze máris a pincékben van, mégpedig elsőosztályú szénből. A tervek szerint augusztusban is nagy mennyiséget szállítanak, főképpen másodosztályú szén-t, s az a törekvés, hogy szeptemberben a központi fűtéses házakat legalább az évi szükséglet negyven százalékáig ellássák.

Budapesten még mindig igen sok fafűtéses kályha van, számszerint mintegy 55.000. A megrendelők zavartalanul kapják a megfelelő mennyiségű fát és előreláthatólag a téli fa mennyiségének az érdekelték legnagyobb része a harmadik negyedévben megkapja.

A SZOT akció keretében a fővárosban mintegy 230.000 család szerzi be a téli tüzelő-szükségletét. Az akció lebonyolítása ugyancsak megfelelő ütemben halad és szeptember 5-ig befejeződik.

/folyt. köv./

B 2. kiadás 1957 július 26 6 óra 05 perc

/Elegendő... folyt.

Jelenleg mintegy 250 TUKER és ugyanannyi legán tüzelő-kiskereskedés foglalkozik tüzelőellátással. A kiskereskedéseket a TUKER ellátja a szükséges mennyiséggel, s a tüzelővásárlás körül itt sincs semmi fennakadás.

Mindezek alapján az illetékes szervek bizakodva tekintenek a téli tüzelőellátás elé és remélik, hogy az őszi-téli rossz idő beállta előtt a lakosság jórésze már megkapja a tüzelőt. /MTI/

A vegyi gázcső-tisztítási eljárással lényegesen javult a gáz nyomása Budán, különösen a Várban

1957 július 26

A budapesti gázfogyasztók még egy-két évvel ezelőtt is joggal panaszkodtak: annyira gyenge a gáz nyomása, hogy a háztartások főzni is elig tudnak. A gázszűrőtő szer-
vek hónapokig a leg súlyosabb panaszokat sem orvosolhatták, mert nem volt elég szakmunkás. Az ugynevezett csőgörényes tisztítás bevezetésével, amikor már nem kellett a földből kiemelni a gázcsövet teljes hosszában, hanem egy szerkezetet húztak végig a föld alatt levő cső egy-egy szakaszán, valamit javult a helyzet. További fejlődést jelent az ugynevezett vegyi tisztítás. Ammoniumsulfiddal mossák a csövet, s ez az anyag feloldja a naftalint, a kőnt, a rozsdát, utána pedig erős nyomás segítségével, vízzel öblítik ki a vezetőket. Ily módon néhány nap alatt 300-400 méter hosszú csövet tudnak teljesen kitisztítani, egészen 200 milliméter vastagságig. Ennek a módszernek bevezetésére elsősorban Budán körül sor, ahol elég vékonyak, s a legjobban szennyezettek voltak a csövek. Az újabb, korszerűbb csőtisztítás eredményeként Budán már sokhelyütt lényegesen jobb a gáz nyomása, s a csőtisztítási munkákat a Várban jórészt befejezték. /MTI/

B 3. kiadás 1957 július 26 6 óra 10 perc

Rádióalkatrész árusító Üzletet nyit a fővárosban a RÁVEL - Vidéken rádió és televíziós készülékeket is árusítanak a javítóreszlegek

1957 július 26

A Posta Rádióvételtechnikai és Elektroszaktikai Üzeme végzi országwide a jótállás alá tartozó rádiók, erősítők, s egyéb elektroszaktikai cikkek garanciális javítását. A RÁVEL eddigi működési körét most kiterjesztették: vidéken folyamatosan bevezetik a RÁVEL kirendeltségeknél a javító-sokon kívül az erősítőberendezések, televíziós és rádiókészülékek, lemezjátszók árusítását is. Már több helyen, például Debrecenben is működik ilyen üzlet.

A napokban a fővárosban a Petőfi Sándor utca 17. számú házban alkatrészárúsító Üzletet nyit a RÁVEL. A szaküzletben sok olyan alkatrészt szerezhetnek be majd az érdeklődők, amelyek másutt nem találhatók. Rövidesen megkezdik a RÁVEL televíziós szolgálata is. Az üzem legjobb műszereszeit jelenleg tanfolyamon képezik át az új feladatára. /MTI/

A Vízmezők fejlesztése érdekében már megkezdődtek a talajkutató és tervezési munkák

1957 július 26

A kánikulai napokban előállott vízhiány bebizonyította, hogy gondoskodni kell a Vízmezők korszerűsítéséről. Erre a célra évek óta keresztül nem jutott elegendő pénz, az elgondolások szerint azonban a közeljövőben megindul a Vízmező fejlesztése.

Időig is, amíg pontosan meghatározzák, hogy ebben az esztendőben milyen összegeket juttatnak erre a célra, maga a Vízmező hozzájárul a munkálatok előkészítéséhez. Szentendrén három helyen negyarányu talajkutató munkákat kezdtek, hogy megállapítsák, milyen a talaj vízáteresztő képessége, mennyire alkalmas utak telepítésére, s egyidejűleg tervezik is az új vízmezőket. A szakemberek remélik, hogy még az őszi-téli idő beállta előtt megindulnak a fejlesztési munkák, s ezzel el lehet majd kerülni az utóbbi években télen is jelentkező vízhiányt. /MTI/

B 4. kiadás 1957 július 26 6 óra 15 perc.

Sokféle ruházati cikket gyártanak a bel- és külkereskedelmenek a budapesti helyiipari vállalatok

1957 július 26

A fővárosban működő és a tanács irányítása alá tartozó állami helyiipari vállalatok jelentős részt vállalnak a lakosság ellátásából. A második negyedévben husz százalékkal több ruházati cikket készítettek, mint az előző évnegyedben. A Textil-, Bőr- és Cipőipari Tröszt üzemei ebben a hónapban is sok ruházati cikket küldenek az üzletébe. Vannak például 39.000 férfi fehérneműt, 8000 gyermekkapátot, 105.000 nyakkendőt, 15.000 köt nadrágot, 8000 rakott- és plissézskönyvt. Rendelésre a mértékszabóságok 2,530.000 forint értékben vállaltak munkát. A lakosság részére történő szolgáltatások között egymillió forintot tesz ki a varrás-... Ebben a hónapban 25.000 paplant is gyártanak. A cipőkészítő vállalatok csaknem 20.000 pár bőr és 18.000 pár PVC lábbelit adnak a kereskedelmenek. Bőrdíszműaruból két és félmillió forintot meghaladó értékű készül: többek között 10.000 aktatáska, 8800 borönd és 17.000 iskolás és óvodás táska. /MTI/

/javítás

Energia-vesztésgmérő berendezések készülnek a Villamsgép és Kábelgyárban

1957 július 26

Évente többmillió forintos energiavesztést okoz a dinamó és transzformátor-lemezek helytelen megválasztása. A váltóáram hatására ugyanis a lemezek mágnessé válnak, s a mágnesség energiavesztéssel jár. Ezért transzformátorok készítésénél olyan lemezeket kell alkalmazni, amelyek tulajdonságuknál fogva csak kis mértékben válnak mágnessé. Kohászati üzemeinknek eddig nem állt rendelkezésre olyan műszer, amellyel a megfelelő minőségű transzformátor-lemez anyagot ki tudták volna választani. A Villamsgép és Kábelgyárban megkezdtek az elektromos veszteségmérő berendezések gyártását, s egy példányát már üzembe is helyezték Borsodnádasdon, ahol jól bevált. A gép igen jó exportcikk is, mert a hasonló külföldi gyártmányok világpiaci ára darabonként 20.000 dollár. /MTI/

B 5. kiadás 1957 július 26 6 óra 20 perc

Ritka vadász-szerencse: két lövésre három vaddisznó

1957 július 26

A pápai erdőgazdasághoz tartozó bakonyi rezervátumból a vaddisznók nagy csordákban az erdő szegélyére húzódnak, ahonnan éjszakánként hajnalban gyakran kijárnak a szántóföldekre és dézsmálják a termést.

Az erdészek és a vadászok elhatározták, hogy a mezőszélről visszaterelik a vaddisznókat a Bakony sűrűjébe. Persze az ilyen tereléshez nem elég egy-egy ostorpattintás, mert a vaddisznók csak fegyveres beavatkozásra "hajlandók" elhagyni új tanyájukat. Ezért a vadászok nagy hajtóvadászatot rendeztek. A vadászatot elejtették a csorda vezérét, a több mint két méze súlyú vadkant.

Ugyanakkor a Homokbödöge környékén portyázó, pápai vadászokból alakított csoport, ritka vadász-szerencsének volt tanuja.

Egy nagyobb zabtáblában három szépen fejlett, 80 kiló körüli fiatal vaddisznót vettek észre, amint a korai és bőséges reggeli után elpihentek a gabonában. Murai Tivadar pápai vadász "kapásból" két lövéssel lateritette a veszély látán menekülni igyekvő három vaddisznót. /MTI/

Exportra hizlalnak vágómarhát a Hajduságban

1957 július 26

Az Állatforgalmi Vállalat Hajdu-Bihar megyei telepein, ahol nagymennyiségű vágómarhát hizlalnak, a második negyedévben csaknem 150.000 kiló súlygyarapodást értek el. A feljavított, vagy hizlalt vágómarhákat részben belföldi fogyasztásra, részben külföldre szállítják. A második negyedévben 1829 marhát adtak át, ebből 454-et külföldre - jórészt Nyugat-Németországba küldtek. Juliusban további négyszázötven vágómarhát szállítottak Nyugat-Németországba. /MTI/

B 6. kiadás 1957 július 26 6 óra 25 perc

Szőlőt telepítenek a kaszonyi hegyvonulatra

1957 július 26

Szabolcsban a vulkánikus eredetű kaszonyi hegyvonulaton a vámosatyai Lenin Termelőszövetkezet szőlőt telepít. Már hozzá is láttak a terület előkészítéséhez. A szövetkezetiek arra számítanak, hogy itt a híres szovjetukrajnai kaszonyi borhoz hasonló minőségű bor terem, mivel az időjárási viszonyok és a talajadottságok teljesen azonosok. /MTI/

Mintegy harmincezer tudományos munkát kivonatol évente a Mezőgazdasági Könyvtár

1957 július 26

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár a világ minden részén megjelenő mezőgazdasági szakkönyvet és tanulmányt figyelemmel kísér és azokból rövid fordításokat, kivonatokat készít. Ezeket a kivonatokat a külföldi és a hazai agrár-irodalmi szemle útján juttatják el a szakemberekhez. A könyvtár évente mintegy 30.000 tudományos munkát kivonatol és bocsátja a hazai kutatók rendelkezésére. /MTI/

B.7 kiadás 1957 július 26. 11 óra 25 perc

Százezreket takarítanak meg a komlói Kossuth bányán a pártszervezet kezdeményezése nyomán

1957 július 26.

A komlói Kossuth bánya pártszervezetének kezdeményezésére a múlt hónapban 12 tagú munka brigád alakult a takarékoság és az önköltségcsökkentés lehetőségeinek felkutatására.

A brigád munkája még az üzemvezetésig számolt meglepő eredménnyel járt. A műszakgazdálkodás felülvizsgálásánál kiderült, hogy a vasárnapi műszakok havonta ötszázal csökkenthetők, ami 37.000 forint megtakarítást jelent. Az állóeszköz-állomány ellenőrzésénél azt tapasztalták, hogy több olyan tartozék van a bánya birtokában, amit nem használnak, az évi amortizációs költségük viszont mintegy 400.000 forintra rag. Fentieken kívül még számos területen tárt fel takarékosági lehetőségeket a brigád. Ezek megvalósítása már ebben a hónapban 540.000 forint megtakarítást érnek el.

A brigád jelenleg a Kossuth bányához tartozó bányagépjavítónál kutatja a gazdaságosabb termelés lehetőségeit. /MTI/

V. M. Kutyin előadása a Textilipari Műszaki Tudományos Egyesületben

1957 július 26.

V.M. Kutyin, a Szovjet-Magyar Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság tagja csütörtökön nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület helyiségében. Ismertette a Szovjetunió pamutiparjának műszaki fejlesztését, majd részletesen foglalkozott a fonás, a szövés és a kikészítés területén már meglévő legfejlettebb, valamint a jelenleg kutatott műszaki irányzatokkal.

Előadásában foglalkozott a magyar pamutipar vállalataival szerzett tapasztalataival és azokról elismerően nyilatkozott. Előadását értékes vita követte. /MTI/

B.8. kiadás 1957 július 26. 12 óra 35 perc

Megbecsülik a fiatal szakembereket, nyomban felelős feladatokkal beosztást kapnak a Fejér megyei állami gazdaságokban

1957 július 26.

Az állami gazdaságok Fejér megyei igazgatóságának vezetői megállapították, hogy az utóbbi években az állami gazdaságok vezetői, igazgatói, főagronómusai nem becsülték eléggé a fiatal mezőgazdasági szakembereket és munkájukat. A fiatal technikusokat, agronomusokat nem a tanulmányaiknak megfelelő munkakörbe, beosztásba helyezték, - hanem igen sokszor irodai munkában, vagy brigádvezetőként foglalkoztatták őket.

Ezek a hibák sokhelyütt még ma is megvannak. Így a sinatelepi és a bodakajtori gazdaságban irodai munkára szorítják a fiatal agronomusokat, mintha a termelő munka irányításához nem értenének, vagy ott nem lenne rájuk szükség.

Az állami gazdaságok Fejér megyei igazgatóságának intézkedésére most több állami gazdaságban fiatalokat juttattak vezető szerephez. A velencei Győzelem Állami Gazdaságban kizárólag fiatal szakemberekre bízta a vezetést. Utat nyitottak a fiatal agronomusoknak, technikusoknak a termelő munkához és most elsősorban rajtuk mulik, hogy mennyire gyümölcsöztetik szaktudásukat, munkakedvüket.

A gyakorlati vezetési tapasztalatok megszerzésének lehetőségeit tárja fel a megyei igazgatóság a fiatal szakemberek előtt azzal is, hogy - mindegyiküket egy-két hónapig a megyei központban foglalkoztatja, hogy valamennyien megismerjék a megyében levő állami gazdaságok tapasztalatait a szakmai munkában és az irányításban egyaránt. /MTI/

A lotto e heti nyerőszámai 1, 25, 49, 62, 75

1957 július 26.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a lotto 21. heti sorsolását pénteken ismét a MEDOSZ székház színháztermében rendezte meg. A sorsolás délelőtt 10 órakor a szokásos technikai felkészüléssel kezdődött. A 21. heti játékhatárra körülbelül 1.950.000 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra 731.000 forint jut.

Az e heti lottonyerőszámok: 1, 25, 49, 62, 75. /MTI/

B.9. kiadás 1957 július 26. 13 óra perc

Munkához látott az újjáalakult kisberáti termelési bizottság

1957 július 26

A Győr megyei Kisberát községben újjáalakult a termelési bizottság. Néhány tagot választottak a község dolgozóinak bizottságba, s az elnöki teendőik ellátásával Wencs Gyula állandó vezetővel bízták meg.

Az újjáválasztott termelési bizottság nyomban munkához látott, s mindenekelőtt a legsürgősebb mezőgazdasági munkát, az aratást szorgalmazták. Legközelebbi feladatukról döntenek, hogyan gyorsítsák meg a behordást, miként szervezzék meg a gabonaszáritást.

Kisberát és környéke nagy málnatermelő vidék. A termelési bizottság a legközelebbi vasárnap Szentgotthárdról herminotagu csoportot lát vendégül, s elmagyarázza a málnatermesztés előnyeit és módszereit. További terveikben szerepel a málnatermelési szakcsoport létrehozása, ahol a csoporton belül fel is dolgoznák a termést. /MTI/

Két kaszálásból tizennyolc-tizenkilenc mázsa lucerna szénatermés várható országosan

1957 július 26

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának megállapítása szerint a nagy meleg és a helyenkint mutatkozó szárazság a lucernaszén fejlődését visszavetette. A szénhozamot a különböző lombkártevők és helyenkint a negyermű eranka-fertőzés is csökkentette. A második kaszálást a múlt évekhez viszonyítva korábban kezdték, s így a betakarítás is nagyrészt befejeződött. Mafogásra országosan a vetésterület mintegy 13 százalékat hagyták meg. A befogó területek jelenlegi állapotáról ítélve a múlt évinél jobb lucerna termés várható. Az állami gazdaságok 20,5, a termelőszövetkezetek 18,5, az egyéb szektorok pedig 18,8 mázsa szénát várhatnak holdenkint a két kaszálásból. A két kaszálás idején országos átlaga 18,8 mázsa körül lesz, ami a tavalyi átlagnál valamivel kevesebb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 július 26

13 óra 15 perc

Csek a legjobban bevált kalászos vetőmagokat termesztik ezen-
tul Borsos megyében

1957 július 26

Békés megye állami gazdaságainak minőségi kalászos vetőmagtermesztő mezőgazdasági szakemberei Békéscsabán, a megyei tanács mezőgazdasági osztályán értekezleten tárgyalták meg a jó vetőmag termesztésének feltételeit. Hirdozatukban meg-
szabták, hogy Békés megyében ezentul csak a legjobban bevált bánykúti 1201-es és 1205-ös őszi buza, a mezőhegyesi 68-as őszi árpa és a MFB 104-es tavaszi árpa minőségi vetőmag ter-
mesztésével foglalkoznak.

A szakemberek nem helyeselték azt, hogy a minőségi őszi buza mellett őszi minőségi rozst is termeljenek, mert az őszi búzával való keveredést a legfontosabb cséplés sem akadályozhatja meg. Elvetették azt a javaslatot is, hogy a termelők sörárpat termeszenek, mivel már régebben bebizonyosodott: a Békés megyében termesztett sörárpa minősége nem megfelelő.

A céljuk, hogy évenként 56.000 holdat, a buzaterület mintegy negyedrészt minőségi őszi buza vetőmaggal vetik be, s így négyévenként felújítják a vetőmagot a megyében./MTI/

Piscra került a Kantalup-dinnye és az alföldi vörös szilva -
Olcsóbb lett a rozsburgonya

1957 július 26

A nagyvásártelvre pénteken reggel 119 vagon és 96 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 14 vagon, gyümölcs 34 és vegyes darabáru 36 vagon.

Megjött Hvos megyéből a mézédés Kantalup-sárgadinnye, ára az állami boltokban kilóként 6 forint volt. Kacskenét és Kiskörös pedig egy vagon vörösszilvát szállított, árát minőség szerint 2.50-4 forintban állapították meg. A sár-
berek az állami boltokban 2.50-3 forint volt. A rétesburonya ára 100 forintra csökkent. Az almaperdicsomot 3.20, a zöldpap-
fikát kilóként 3-3.50 forintért árusították. A szőlőnek való uberkát 1.20, a kovászolni való 2.40 forintért adták. A T. jás-
s és B. remfiértékesítő Vállalat pénteken reggel 50 mázsa baromfit, nagyobb részben élők pacsenyekészítést osztott el a KÖZÉRT-boltok között. A pacsenyekészítés ára 24 forint volt kilóként.
Az őstermelőknél a tojás 10-20 fillérrel drágább volt, mint az állami boltokban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 július 26

13 óra 35 perc

Csongrád megye termelőszövetkezetei holdenkint másfél mázsa-
val gazdagabb termést értek el, mint az egyéni

1957 július 26

Csongrád megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái befejezték az aratást: 180.000 hold kalászosot vágta-
k le. Már az idén egy héttel később kezdték meg a nagy munkát,
mégis a tavalyihoz hasonlóan, egy hónap alatt befejezték az aratást.

A cséplés javában tart, s az eddigi eredmények ezt igazolják, hogy a termelőszövetkezetek ebben az évben is gazdagabb termést termeltek be az egyéniéknél. Megyei vi-
szonylatban holdenkint legalább másfél mázssal fizettek többet holdenkint a szövetkezetek nagyra-
szelvényes géppel aratott gabo-
netáblái.

Több falu jó hírű, mintszerűen gazdálkodó termelőszövetkezete a másfél mázsnál is többel szárnyalta túl a kör-
nyékbeli gazdálkodók eredményeit. Kiskundorozsma határában az átlagtermés búzából 11, őszi árpából 12-13 mázsa körül van. Ez-
zel szemben a helyi József Attila Termelőszövetkezet nagy táblákban vetett búzája 15, őszi árpája pedig 20 mázsa kitűnő ter-
mással fizetett holdenkint.x/MTI/

Több mint egymillió forint előleget osztottak az idén a Vas me-
gyei termelőszövetkezetek

1957 július 26

Főleg állattenyésztésből, tejtermelésből tízezre-
ket árulnak mostanában a Vas megyei termelőszövetkezetek. Ez év közepén már minden termelőszövetkezet közös szervezetreállomá-
nyal rendelkezett, annak ellenére, hogy az állattenyésztés te-
rén is súlyos veszteségek érték a közös gazdaságokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 július 26

13 óra 15 perc

/Több mint négy milliárd... folyt/

A tervszerű, okos tevékenység eredményeként a megye 97 termelőszövetkezte annyi előleget fizetett már eddig tagjainak, amire még nem volt példa. Július végéig a készpénzben kifizetett előleg összege meghaladja a három és félmilliót, míg a természetbeni juttatás értéke több mint félmillió forint. Több mint 15 termelőszövetkezet rendszeresen, havonta fizet. /MTI/ előleget

Gyors ütemben épül Szombathelyen a faipari kombinát

1957 július 26

Szombathelyen gyors ütemben épül a faipari kombinát. Elkészült már a vasúthálózat, a kazánház és az irodépületek építése is befejezés előtt áll. Több részben megkezdtek a gépek felszerelését. A kombinát legkorszerűbb részében, a ferostlemezüzemben, - ahol a hulladékból a fagyásból préselnek 260 centiméter hosszú, 130 centiméter széles és 20 milliméter vastag butorlemezeket - elkészült már a terítőberendezés. Felszerelték a vegyikonyhát is, ahol a préselésre szánt anyagot keverik. A berendezések nagyrésze automatikusan működik majd, néhány ember irányításával. /MTI/

I. minőségű csiszolószemcsét készítenek a szennyezőanyagoktól

1957 július 26

Herrsch Walter mérnök a Magyarországi Tűzföldgyár műkorund üzemrészének vezetője. Kísérletezésére az üzemben megkezdtek az eddig külföldről behozott műkorund mikroszemcsé gyártását. A kisüzemi gyártást minden különösebb beruházás nélkül valósították meg. Bauxitból és tűzföldből iszaplással állítják elő az iszapfinomságú mikroszemcsét, amelyet első sorban optikai lenesék csiszolásánál használnak. A kísérleti gyártás sikerrel járt, eddig 300 kiló mikroszemcsét szállítottak a helyi ipari üzemeknek. A mikroszemcsé tonnájáért 50.000 forintba kerül, így helyi gyártásával jelentős valutát takarítunk meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 július 26

14 óra 15 perc

A várapalotai Beszálló-ekne KISZ frontbrigádjának tagjai 8.3 csillérről 13.8 csillérré növelték a teljesítményt a VIT-műszekben

1957 július 26

A várapalotai Beszálló-ekneben Pálfi Imre és 16 tagú KISZ-frontbrigádja ezzel bucsúzott a moszkvai VIT-re induló Csizmadia Béla KISZ-titkártól, hogy a találkozó tiszteletére VIT-műszeket tartanak és műszekkonkint 8.3 csillérről helyett 13.8 csillérré szénét termelnek.

A bányában a VIT-műszek előtt megélénkült a munkaverseny. A fiatalokhoz csatlakoztak a 301. számú frontfejlesztés idősőbb bányászai is. Megszilárdult a munkafegyelem, megszűnt az igazoltalan hiányzás és a késés, a teljesítmény pedig napról-napra növekedett. A 14 tagú KISZ-brigád, a fronton dolgozó másik két brigáddal együtt, 8.3 csillérről már 13.8 csillérré emelte a műszekkonkinti teljesítményt. Az utóbbi két hétben 142 vaggon szénét bányásztak terven felül, a palatartalmat pedig 3 százalékkal alá szorították. A KISZ-brigád a hét végén levelet írt Moszkvába. Megírják KISZ-titkáruknak, hogy amit ígértok, teljesítették: 5.5 csillérről több szénét termelnek műszekkonkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 július 26 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26-án,
pénteken délután:

Felhőtvenulások

Az Anglia feletti ciklon enyhe levegőt szállít szárazföldünk fölé. Ennek következtében Németországban, Franciaországban általában 23-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. Dél-Európában továbbra is meleg, száraz az időjárás, Spanyolországban 30 fok feletti maximumokat mértek.

Hezánkban esőtörtőkön felhős volt az éjelt, többfelé volt záporosó, a Dunántul északi felében zivatar. Körnonden, Zircen 18, Tapolcán 17, Pápán 13 mm csapadék hullott. A nappeli hőmérséklet tegnap országsszerte 23-25 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán 13-16 fokig hült le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőtvenulások, többfelé eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappeli hőmérséklet szombaton: 23-26 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél:

522 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 július 26 14 óra 30 perc

Kedvező állatbiztosítási akciót kezdeményezett a bateszéki gazdák tekerékszövetkezete

1957 július 26

Alig három hónapja működik a bateszéki gazdák tekerékszövetkezete, de a gazdák körében máris kivivta a bizalmat. Ma már 410 tagja van a szövetkezetnek, s a száz, kétszáz és ötszáz forintos betétek mellett, huszezer forintos betétösszeg is szerepel. A szövetkezet pénzforgalma jelenleg 250.000 forint körül van.

A tekerékszövetkezet tagjai megtakarított pénzük összegyűjtésére, s a részvétel tagok hitellel segítéseire alakult. Éppen pénteken edták ki a századik egyéni gazdának a kétezer forintos kölcsönt, s ugyanezen a napon egyenlítették ki az első hiteltartozást. A hat holdon gazdálkodó Poszovác János egy hónapja - az eretás kezdetekor - vett fel ezer forint kölcsönt, s máris visszafizette tartozását. A kölcsönökkel elsősorban a termelést elősegítő tevékenységet támogatják. Horminc gazda vette igénybe tekerékszövetkezetének hitelét a szőlők permotezéséhez szükséges anyagok beszerzéséhez és sokan kértek hitelt állatvásárlásra, takarmánybeszerzésre, gazdasági felszereléseik kiegészítésére is.

A tekerékszövetkezetben most készülnek az első kibővített igazgatási felére. Jelentős és a gazdák között már most igen kedvezően fogadott a tekerékszövetkezetek a kötelező állatbiztosítás eddigi módszerétől eltérő kezdeményezése. Eddig a szervezsmarhájukat biztosító gazdáknek előre, egy összegben kellett fizetni a biztosított állat értékének öt százalékat. Három-négy szervezsmarhát tartó delgozó paraszt esetében ez igen jelentős volt. A bateszéki tekerékszövetkezet akciójában az állattartó gazdák szervezsmarháknként hét forintos havi tagdíj fizetés mellett biztosítandák a szövetkezetnél állataikat és elhullás, vagy egyéb kár esetén ugyanugy megkapnák az állat biztosított értékét, mint a kötelező biztosítás esetén. A bateszéki gazdák számítása szerint egy-egy tehénnek a havi esedékes biztosítási díját két liter tej, vagy négy-öt tojás árával le tudnák róni.

/MTI/ /összeg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 július 26

14 óra 40 perc

Az MTI Foto július 26-i, pénteki képanyaga

1957 július 26

Moszkvai tudósi ^{tóink} képriportje

Köztársaság téri terrorista a Fővárosi Bíróság előtt

Hengvölgyi brigád népszerűsíti a budapesti ifjúsági fesztivált

Képek a szolnoki Tisza Butorgyárból

Épül a Csepel Vas- és Fémművek szerkezet- és emelőgépgyári csarnoka

Bortverseny-díjkiosztás

Tisztítják az őszi búzát a Gorzsei Állami Gazdaságban

Új munkáslakások épülnek a Kláranajori Állami Gazdaságban

Cséplés, tarlóhántás, szasztagolás a Hidesháti Állami Gazdaságban

Látogatás a gyöngyösi Mátra-muzeumban

Helyreállították Gyöngyösön az ellenforradalom alatt lerombolt szovjet hősi emlékművet

Riport Germanus Gyula tanárral

Képek a Gálbabe állatkerti szabadtéri előadásáról

Próbál a Welasek lengyel dzsesszegyüttes

A Welasek lengyel dzsesszegyüttes sajtófogadása.

x x x

Külföldi képek:

A világ legnagyobb autóbuszát helyezik Üzembe Johannesburgban

Európa lemodernebb vasúti jelzőberendezését helyezik Üzembe Frankfurtban

Új angol világcsúcscs az egy mérföldes síkfutásban

Az iráni sah Capriben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 július 26

14 óra 50 perc

Újabb mezőkövesdi népművészeket avatnak

1957 július 26

A mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezetben tizenöt népművész készíti a szebbnél-szebb népművészeti remekeket, a szücsmintás, matyórózsás terítőket, himzett bluzokat. A 63 éves Csuhai Józsefné, még mindig szemüve, nélkül rajzol-je és hímözi a matyó mintákat. Leánya, Pataki Jánosné szintén népművész, és a család legfiatalabb tagját, a 16 éves Pataki Mörkét, a mezőkövesdi gimnázium tanulóját is most terjesztik elő a népművész cím elnyerésére. Pataki Mörke már elkészítette azelőtt három "remek": régi matyó minták felhasználásával önállóan tervezett és előrajzolt terítőket, himzésmintákat. Rövidesen másik két fiatal népművészt is avatnak: Molnár Borit és a 14 éves Szabó Erzsit, akinek kézügyességét az "örökök" is elismerik. Végül együtt a mezőkövesdi népművészek száma tizennégy lesz./MTI/

Ifjúsági filmhetek a VIT tiszteletére

1957 július 26

A KISZ Somogy megyei szervező bizottsága és a Moziüzemi Vállalat a moszkvai VIT tiszteletére július ~~21-én~~ utolsó és augusztus első napjaiban ifjúsági filmhetek rendez. Az ifjúsági filmhet műsorát nagy gondval állítják össze. Olyan filmeket vetítenek, amelyek az ifjúság életével, problémáival foglalkoznak, s emellett szórakoztatják is a fiatalokat. Kaposvárott a jövő héten ünnepi ifjúsági filmelőadást rendeznek.

Július 27-én a Fejér megyei filmszínházakban is VIT-filmhet kezdődik, amelyen a különböző országok ifjúsági filmjeit vetítik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 július 26 15 óra 10 perc

Áthelodt Szolnok megyén a külföldi fiatalokat szállító harmadik VIT-különvonat

1957 július 26

Pénteken haledt át Szolnok megyén a külföldi fiatalokat szállító harmadik VIT-különvonat. Bár a szerelvény nem állt meg a szolnoki állomáson, mégis mintegy ezer szolnoki fiatal üdvözölte éljenzéssel, hurrázással az átutazó, nagyrészt osztrák küldötteket. A különvonat utasai VIT-kendőket lobogtatva köszönték meg az üdvözlést.

Szeajónál félórát állt a vonat. Ez alatt az ot-tani népi táncsoport adott rövid műsort a vendégek tiszteletére. A vonat elindulása előtt a szeajoli KISZ-fiatalok bucsuztatták a Moszkvába utazó VIT-küldöttségeket./MTI/

Tolna megyében 15.000 bukovinei család 18 millió forintos adósságát engedte el a kormány új határozata

1957 július 26

Tolna megyében 1944 őszén mintegy 15.000 bukovinei székely család telepedett le, s képtt házat és földet. A tavasszal megjelent kormányhatározat a Magyarországon letelepedett felvidéki magyaroknak elengedte a megváltási árat, a bukovineiek adóssága viszont továbbra is fennmaradt. A bukovineiek adóssága ezóta több mint 18 millió forintra növekedett.

A problémával a megye országgyűlési képviselői is foglalkoztak, majd az illetékes párt- és tanácsi szervok bizottságot alakítottak, amely felterjesztésben kérte a munkáspárt kormányt: törölje a Bukovinából áttelepült székelyekre kirótt vagyoni megváltás teljes összegét.

A kormány elfogadta a felterjesztést és nonrégiben hozott határozatával 15.000 bukovinei családot mentesített összesen több mint 18 millió forintos adósságtól./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 július 26 15 óra 10 perc

Versenyben az ország három csapágygyára

1957 július 26

A debreceni, a diósdai és a csepeli csapágygyárak vezetői, dolgozók nevében, versenyszerződést kötöttek. A verseny célja: a termelékenység növelése, az önköltség és a selejt csökkentése, a munkafegyelem megszilárdítása. A három gyár közös brigádot alakított, amely mindhárom üzemben elterjeszti a hasznos újításokat, a szakma kör szerű munkamódszereit./MTI/

Tenyészsportéseket hozunk Svédországból - repülőgépen

1957 július 26

A repülőgépen történő szállítás egyre szélesebb körben terjed. Az idén már negymennyiségű mezőgazdasági terméket, cprot, málnát és egyéb gyümölcsöt szállítottunk repülőgépen különböző európai államokba. A legkorszerűbb szállítási eszközök között most már állatszállításokra is felhasználjuk. A MÁLÉV a svédországi Malmöből 36 svéd tenyészsportest hoz. Egy-egy repülőgépbe 12, egyenkint 100-120 kilós sportest helyeznek el ládáknban. A szállítást néhány napon belül lebonyolítják./MTI/

Nagy sikere van a MÁLÉV vacsorával egybekötött szombat esti sétatrepülésnek

1957 július 26

Néhány hete indította el a MÁLÉV a szombat esti, vacsorával egybekötött sétatrepülést. A sétatrepülés iránt igen nagy az érdeklődés. Az elmúlt hét végén például hét gép szállt fel. A résztvevők elmondották, a vártnál is szebb panoráma tárult eléjük, amikor madártávlatból látták a kivilágított fővárost. Ezen a héten már négy gépre elegendő utas jelentkezett, s előre láthatólag szombaton is, az esti óráknban gyakran töröznek a "sétarepülő" Budapest felett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 július 26

5 óra 15 perc

Új hid a Zagyván

1957 július 26

Zagyvarékasnál elkészült az új Zagyva-híd, amely lehetővé teszi a Zagyván túli területek könnyebb megközelítését. A mintegy 50 méter hosszúságú híd az Újszász és Szelnok közötti 20 kilométeres szakaszon ez egyetlen átkelőhely a folyón.

A hidat július 27-én, délután Zagyvarékason, Csenádi György, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese adja át a forgalomnak. /MTI/

Százhatven zala megyei községben gyujtanak tábertűzet a VIT megnyitására napján - Ifjúsági találkozók

1957 július 26

A Zala megyei KISZ-szervezetek ünnepi gyűléseket, műsoros esteket tartanak július 28-án, a VIT megnyitásának napján. Zalaegerszegén 4000 munkás-péraszt fiatal és a Néphadsereg ketonái vesznek részt a nagyszabású találkozón, fáklyás felvonuláson. A járási székhelyen ünnepségeket rendeznek a fiatalok. Este Zala megye 160 községében gyujtanak tábertűzet.

A somogyi fiatalok

a megye számos községében és járási székhelyén július 28-án, vasárnap ifjúsági találkozót rendeznek a mosakvai VIT megnyitására. A találkozókön egésznapos művészeti és sportműsor szervekztatja a résztvevőket. Különösen érdekesnek ígérkezik a kaposvári, a tabi, a siófoki, a marcali és a fonyódi ünnepség.

A fonyódi járás fiataljainak ezen a napon zászlót ajándékoznak a Langvölgyi Géppálmás dolgozói, ünnepségek programjában VIT-jelvénytörő verseny, sáthajózás, a keposvári Csiky Gergely Színház művészeinek műsora és végül a Balatonon éjfél tüzijáték szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 július 26

10 óra 15 perc

A selejt csökkentésére újabb hét öntődében vezetik be a maghéjformázást

1957 július 26

A Kőbányai Vas- és Acélöntődében, Csepelen, a MÁVAG-ban és néhány más üzemünkben igen jól bevált az úgynevezett maghéjformázás. Az új módszer lényege, hogy az öntvény-magokhoz a szokásos homok helyett gyantával kevert különleges homokot használnak, amely nem porlódik, kiváló a gázáteresztő képessége és az öntvénynek tükörsíma felületet ad. A jó gáz-elvezetés csaknem teljesen megszünteti a gázbuborékok okozta selejtet, a síme öntvényfelület feleslegessé teszi a további tisztítást, a nagymértékben csökken a kényeszerű ráhagyás is. Egy-egy megcsnyomású szelapház öntvényének súlya például 16-20 kilóval kisebb, mint azelőtt.

/mag

Az új formázási módszer hosszú ideig mégis igen nehezen terjedt. Az öntődéék vezetőinek fő ellenérve az volt, hogy a gyantás homok drágább a közönséges/homoknál. Nem vették figyelembe óriási előnyeit, továbbá azt, hogy az újfajta homokkal légezen készíthetik a magokat, s így a zonos mennyiségű homokból ötszörannyi öntvény-mag készíthető. Más helyeken elismerték ugyan a magformázás előnyeit, de nem tettek semmit annak bevezetéséért. A Vulkán Vasöntődében és a Soproni Vasöntődében például csak akkor kezdtek a kísérletekhez, amikor Salmecezi Gyula, a KGM tömegcikkipari igazgatójának előadójára uti-poggyászként magával vitt a két üzembe egy-egy hátizsáknyi gyantás homokot. Azóta ezeken a helyeken is otthonossá vált az újfajta formázás. A Vulkán Vasöntődében például a fittingek selejtje 16-ról 2 százalékra csökkent. Itt próbaképpen további három, Sopronban pedig hét gyártmánytípus készül a korszerű eljárással.

Az említett két vállalaton kívül még ebben az évben a Selgőtarjáni Vasöntőde és Tuzhelygyárban, a Minőségi Bronzöntődében, az Baztergomi Fémszerelvénygyárban, a Kocskeméti Gépgyárban és az Alumíniumöntődében is meghonosítják a jól bevált módszert.

A maghéjformázás csak olyan öntvényeknél kifizetődő, amelyekből tömegesen gyártanak, ezért a tömegcikkipar ez egyik legalkalmasabb területe. Számítások szerint a tömegcikkipar említett hét vállalatánál a jelenlegi 9.5 százalékos átlagselajtet két százalék alá csökkenthetik az új formázási módszerrel. /MTI/

A gazdasági év végére mindenütt be kell fejezni a földbirtokrendezéseket - a megyei tanácsok vezető földbirtokrendezőinek értekezlete

1957 július 26

Pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban kétnapos tanácskozásra ültek össze a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak vezető földbirtokrendezői, hogy megtárgyalják a forradalmi munkás-paraszt kormány földtulajdoni és földhasználati viszonyok rendezéséről szóló rendeletének végrehajtását és a földbirtokpolitika időszerű kérdéseit.

Az értekezleten Birkás Imre, a Földművelésügyi Minisztérium Földbirtokrendezési Főosztályának vezetője tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a vitás földtulajdoni és földhasználati viszonyok rendezéséhez hasonló méretű földbirtokpolitikai munkát a földreform óta nem hajtottunk végre. Méreteire jellemző, hogy az eljárás 2969 községet és várost érint és mindössze 294 olyan község van, ahol földbirtokrendezésre nem volt szükség. A jogos kártalanítási, földvisszaadási kérelmeket, továbbá a termelőszövetkezetekből történt ki-lépéseket és termelőszövetkezeti feloszlásokat is számításba véve 1,550.000 hold föld rendezését kell végrehajtani.

Julius 20-ig az érintett községek 56 százalékában befejeződtek ezek a munkák, 861 községben pedig megtörténtek a műszaki előkészítések.

Ezután arról beszélt, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormánynak a földbirtokrendezésről szóló rendelete megteremtette a termeléshez szükséges nyugalmat a parasztság körében. Nyilvánosságra hozta a pártnak és a kormánynak azt az elhatározását, hogy a földön is rendíthetetlenül kitart a szocializmus építése mellett. Ugyanakkor elosztotta azokat a kötelezettségeket, hogy a kormány nem kívánja azt a káros politikát folytatni, amely múltban a dolgozó parasztság érdekeinek megsértésével járt. Az eljárások eddigi eredményei növelték a dolgozó parasztság politikai bizalmát és termelési biztonságát.

/folyt.köv./

/A gazdasági... 1.folyt./

A földtulajdoni és használati viszonyok rendezésének eddigi eredményei két irányban érvényesültek; egyfelől az ellenforradalom következtében további termelőszövetkezeti bomlások megállításában és földjük használati biztonságának megteremtésében, másfelől a kis magántulajdonokat ért sérelmek orvoslásában, azok földterületének növekedésében. A volt termelőszövetkezeti tagok földkiadásával csökkent a szocialista szektor területe és a már tagosított nagyüzemi földek egy része pardellára aprózódott. Ez az egyéni gazdaságok számának és területének növekedését hozta magával és kétségkívül a kapitalizálódás irányába hatott. Politikailag mégis pozitíven értékelhetjük a jelenlegi birtokviszonyaink rendezését. A földek tulajdon- és használati viszonyainak rendezésével erősödik a párt és a kormány iránti bizalom. Ezzel a bizalommal, valamint a gazdaságpolitikai intézkedésekkel és politikai meggyőzőssel lehetővé válik, hogy a volt termelőszövetkezeti tagok ismét a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépjenek azokkal az egyenlőleg gazdálkodó paraszttal együtt, akik eddig még nem érdeklődtek a közös gazdálkodás iránt.

Ezután a rendezések során elkövetett hibákról szólt. Mint mondták egyes községi tanácsok a termelőszövetkezetek fejlesztésére hivatkozva halogatták a földhasználati kérdések folyamatos rendezését. Ez a nézet hibás volt és nem szolgálta a termelőszövetkezetek fejlesztésének érdekét sem. A rendelet szerint a földrendezéseket a gazdasági év végére mindenütt be kell fejezni, hogy az új gazdasági év szilárd birtoklási viszonyok mellett kezdődhessenek. Hibásak azok az engedmények is, hogy egyes tanácsok elmozdítják a község határában végbemenő sokszor láncolatossá váló földcsereket, amelyek nagymértékben nehezítik, sőt lehetetlenné teszik annak megállapítását és rögzítését, hogy melyik föld kinek a birtoka. Egyes községekben amiatt kósnak ezek a munkák, hogy a községi végrehajtó bizottságok nem hívják össze és nem hoznak határozatot, s ezeket a munkákat a végrehajtási idő utolsó napjaira zsúfolják. Másutt nem fordítanak kellő gondot a földkiadásokra, kártalanításokra, s így a tartalékföldek terhére nagyobb területeket adnak a kérelmezőknek, mint amennyi azokat megilleti. Az állami tartalékföldek állományában történő ilyen gazdálkodás megkérdőjelezi az államot, de kihat a földrendezés egész munkájára is, mert emiatt egyesek elutasítják az őket megillető jogos kártalanítástól. Helyfordultak olyan hibák is, hogy a kártalanítások és földvisszaigénylések kielégítésére egyes községi tanácsok az állami tartalékföldekre kötött szerződéseket felbontották és a kishaszonberleket a szerződés lejártá előtt kioldították.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 július 26 16 óra 10 perc

/A gazdasági...2.folyt./

Vannak olyan helyek, ahol a volt termelőszövetkezeti földek megszerzése érdekében társulásokat hoznak létre, aminek a célja csak a föld megszerzéséig tart és aztán továbbra is egyéni gazdálkodást folytatnak.

Ezután a déli határsávból kitélepített személyek földkártalanításáról beszélt. Megállapította, hogy az ilyen személyeket megilleti a 10, illetve 1 hold kártalanítás, ha az erre vonatkozó kérést 1957. augusztus 15-ig beadják. Ezt a kártalanítást a folyamatban lévő földhasználatok rendezésével egyidejűleg kell végrehajtani és elsősorban a dolgozó parasztok, dolgozó kisemberek kártalanítási igényét kell kielégíteni.

Az Igazságügyi Minisztériumban előkészítés alatt áll a földtulajdoni és használati viszonyok rendezése után kialakított birtokállapotok telekkönyvezésre vonatkozó eljárást szabályozó rendelet. A rendezésekről szóló véghatározatoknak olyanoknak kell lenni, hogy annak alapján a telekkönyvezést végre lehessen hajtani, tehát a tulajdonosokra, valamint a földekre vonatkozó adatokat feltétlenül tartalmaznia kell. A rendezés után fennmaradt tartalékföldeket községi kezelésben, vagy haszonbérbeadás útján kell a továbbiakban is hasznosítani.

A tartalékföldek használati kérdésének rendezésére az eddig alkalmazott módszerek nem alkalmasak, elavultak, ezért szükségesnek látszott azok felülvizsgálása. A földrendezési főosztály elkészítette a tartalékföldek hasznosítására vonatkozó javaslatát.

Az előadó ezután a tartalékföldek talajerőfenntartásának kérdéseiről, azok adás-vételéről, majd a pedagógusok háztáji területének telekkönyvi nyilvántartásáról szólt. Végül hangsúlyozta: a megyei tanácsok fokozott gondot kísérjék a figyelemmel az ingatlanforgalom alakulását, vizsgálják meg az ingatlanforgalomban beállt változások okait és hatását és az ezekből származó panaszokat, s leplezzék le az annak kapcsán előforduló korrupciókat.

A beszámolót vite követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 július 26 16 óra 10 perc

A debreceni állomásról száz vonat közül kilencvenhét indul menetrend szerint

1957 július 26

A vasuti szepi verseny egyik fontos feltétele a vonatok menetrendszerinti közlekedése. Ezen a téren az elmúlt hónapokban országos viszonylatban a MÁV debreceni igazgatósága érte el a legjobb eredményt. Az igazgatóság területén száz vonatból mindössze 4-5 indul késéssel az állomásokról. Márciusban még száz vonatból alig hatvan közlekedett menetrend szerint. Az igazgatóságnak egyik legnagyobb állomása, a debreceni tartja meg a legpontosabban a menetidőket: az elmúlt negyedévben indított 2350 vonat közül 2247 percnyi pontossággal hagyta el az állomást. Jelenleg a debreceni állomáson száz vonatból átlagosan kilencvenhét közlekedik késés nélkül. /MTI/

Szombaton ülést tart a Hazafias Népfrent Országos Elnöksége

1957 július 26

A Hazafias Népfrent Országos Elnöksége szombaton délelött fél 10 órakor kibővített ülést tart.

Az ülés előadója Kállei Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának tagja. /MTI/

Önköltségesökken-tési mozgalom indult a Hazi Pésüsfontgyárban

1957 július 26

A Hazi Pésüsfontgyár dolgozó önköltségesökken-tési mozgalom indítottak, s ebbe a gyár valamennyi részlege bekapcsolódott. Már eddig is jelentős eredményeket értek el, s remélik, hogy a mozgalommal rövidesen a termelési költségeket többmillió forinttal csökkenthetik. /MTI/

B 26. kiadás

1957 július 26

10 óra perc

Megkezdtek munkájukat az Alkotmány Ünnepeinek előkészítésére alakult megyei bizottságok

1957 július 26

Győrött megkezdte munkáját az alkotmány-napi ünnepek előkészítésére alakult bizottság. A tervek szerint a megyében öt helyen rendeznek négyülést, amelyeken a "Szocialista Népfront" megyei elnökségének tagjai, s az országgyűlési képviselők mindenek elől beszédet. Mintegy 30 községben lesz munkás-paraszt találkozó, amelyeken a falvak népe az ipari üzemek dolgozóit látja vendégül. Sopronban és Mosonmagyaróváron asszonytalálkozón ismerkednek meg a gyárakban és a földeken dolgozó nők.

A szakszervezetek Győr megyei tanácsának művelődési háza augusztus 20-án rendezi az őszi négy kulturális sorozat szerte középfele versenyét. A területi művészeti csoportok, az ének- és a táncgyűjtések új műsorral készülnek az alkotmány ünnepeire. Több helyen akkor tartják a hagyományos aratóbálokat.

Békéscsabán ugyancsak munkához látott az alkotmány-napi ünnepek előkészítő bizottság: augusztus 20-án Békéscsabán a "Szocialista Népfront", a KISZ és más tömegszervezetek nagyszabású ünnepséget rendeznek. Az egéssznapos művészeti és sportműsorból kiemelkedik a békéscsabai népzenei délelőtti térzeneje, a népviseletbe öltözött táncosnők népzenei és állami gazdasági dolgozók lovasfelvonulása és az üzemekben rendezendő munkás-paraszt találkozók. Este a városi tanács háza dísztermében vacsorán látják vendégül a megye legjobb cséplőcsoportait, a KISZ pedig utcabált rendez. /MTI/

A szegedi ruhagyári KISZ-szervezet csúcsteljesítménye a VIT műszakon

1957 július 26

A szegedi Ruhagyárban az elmúlt napokban főként a gyakori hiányzások miatt elmaradás mutatkozott a tervteljesítésben. Az üzem legfiatalabb gárdája az elmúlt fél éven át dolgozó több mint fős száz átképzés - közöttük sok KISZ-tag - elhatározta, hogy a vállalat vezetőségének segítségét nyújt a hibák leküzdéséhez.

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1957 július 26

10 óra 15 perc

/A szegedi...folyt/ ...

Csúszkörtökön a VIT tiszteletére KISZ ifjúsági szalagot szerveztek s megfogadták, hogy az üzem egész kollektívájának példát mutatnak a munkafegyelemben, a termelésben. Egyben háromnapos VIT-műszakot kezdeményeztek, amelyen kimagasló eredmények elérését vállalták. Kezdeményezésük már az első napon sikerrel járt: délután, a második műszakban mind a fős százan pontosan megjelentek munkahelyükön, és a tervezett 260 helyett 354 munkaruha került le szalagjukról kiváló minőségben. A VIT-műszak első napján az üzem üzemében emelkedett a termelés s egy-két szalag kivételével valamennyi túlszárnyalta tervét. /MTI/

Neves mezőgazdasági tudósok utaztak a Szovjetunióba

1957 július 26

A Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma és a Leninről elnevezett Összszövetségi Mezőgazdasági Akadémia nyolc tagu magyar tudósküldöttséget hívott meg a mezőgazdasági tudományos eredmények tanulmányozására és a magyar-szovjet mezőgazdasági kutatási együttműködés megbeszélésére.

A küldöttség képviselőiben Somos András akadémikus, a Kertészeti Főiskola igazgatójának vezetésével, Keserű János, az MSZMP Központi Bizottsága Falusi osztályának helyettes vezetője, Kotlán Sándor akadémikus, az Állatorvostudományi Főiskola Parazitológiai Tanszékének vezetője, Porpáczy Aladár akadémiai levelező tag, a Sopronhorpács-Fertődi Növénytermesztési Kutató Intézet igazgatója, Baintner Károly, az Agrártudományi Egyetem Takarmányozástani Tanszékének vezetője, Láng Géza, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia Növénytermesztési Tanszékének vezetője, Lukovics György, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Mezőgazdasági Szervezési Intézet vezetője és Tamássy István, a biológiai tudományok kandidátusa, a Földművelésügyi Minisztérium Szakoktatási és Kísérletügyi Főigazgatóságának vezetője utazott a Szovjetunióba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 július 26

17 óra 10 perc

Átvették a lotto-autót

1957 július 26

Szűcs Erzsébet, szegvári textilgyári munkásnő pénteken délután az Autóker Vállalat Gopál utcai garázsában ünnepélyesen megkapta a lotton nyert Wartburg gépkocsit. A husz éves fiatal lány úgy döntött, hogy egyelőre megtartja az autót és csak akkor adja el, amikor már bejárta vele az országot. /MTI/

Szeptemberben nyílik Miskolcon a felszabadulás óta épített tizennegyedik bölcsőde

1957 július 26

Pénteken átadták az építőmunkások a miskolci várositanács egészségügyi osztályának a felszabadulás óta Miskolcon épített tizennegyedik bölcsődét. A bölcsődét a berendezési munkák után szeptemberben nyitják meg. /MTI/

Augusztus elsejétől ismét több filmszínház vetíti a Hannibál tanár ur című filmet

1957 július 26

Augusztus 1-től ... több filmszínház műsorára tűzi a Hannibál tanár ur című, amely a Berlovj-Verj-i filmfesztiválon az első fődíjat nyerte el. Julius 27-én este az Uránia moziban ünnepi előadáson vetítik a díjnyertes filmet, bevezető beszédet mond Fábry Zoltán, a film alkotója. A Hannibál tanár ur-et néhány nappal az októberi ellenforradalmi események előtt mutatták be, így múlt évben 273.000 néző tekintette meg. Az idén tevesztől mutatják újra műsorukra a mozik és eddig 900.000 látogató gyönyörködhetett a nemes nondenivelőju, művészi alkotásban. Reméljük, hogy a Hannibál tanár ur, amelyről a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a különböző országok kritikussai, folytatja diadalmútját mind a magyar, mind a külföldi mozilátogatók százezrei előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 július 26

17 óra 30 perc

Szilárd alapokon nyugszik az ország kenyérgabona-ellátása - Ülést tartott az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság

1957 július 26

Az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság legutóbbi ülésén megvitatta az ország kenyér-ellátásának és felvásárlásának időszerű kérdéseit.

A bizottság megállapította, hogy az ország kenyér-ellátása az előbbi évekhez képest kedvezőbben alakult. A baráti országok - elsősorban a Szovjetunió - segítségével az első félévben zökkenő nélkül sikerült az ország kenyérszükségletét biztosítani. Az utóbbi hónapokban a folyamatos kenyér-ellátás mellett jelentős kenyérgabona-tartalékok is képződtek. Ujabb felmérések szerint az előzetes becslésnél kedvezőbbek a természetlegok. Az ország kenyérgabona vetésterülete is nagyobb, mint azt a korábbi számítások mutatták. Mindezek alapján az ország kenyérgabona-ellátása a jövőt tekintve is szilárd alapokon nyugszik.

Az esős időjárás, amely kedvezően hatott az őszi káposztokra, az új gabona betakarítását - a behordási és a cseplési munkákat - késleltette. A gépállományok az eddigi tapasztalatok szerint a múlt évinél jobban felkészültek a cséplésre. Ezek a munkák részben az időjárás miatt, országosan csak szorványosan indultak meg.

Az eddigi cséplésekből megállapítható, hogy a gabona egy részének vizeztartalma a szokásosnál magasabb, különösen vonatkozik ez a kombájnnal betakarított gabonákra. Az átvételi feltételek szerint a terményforgalmi vállalatok és a földművelésszövetkezetek csak a 16 százalékos nedvességet meg nem haladó abonát vehetnek át. A nedves gabona tárolása fokozott gondosságot és lényegesen nagyobb raktárteret igényel. A termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak a kombájnnal betakarított abonát elsősorban saját raktáraik kihasználásával kell megfelelő kezelés útján a szokvány vizeztartalomra száritani. Azoknak a termelőszövetkezeteknek és állami gazdaságoknak, amelyek nem rendelkeznek száritásra alkalmas raktárterrel, a megyei terményforgalmi vállalatok - az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság határozatának megfelelően - borszáritást végezhetnek.

A forradalmi munkás-paraszt kormány által megállapított gabonárairól a termelők elégedettek, mert látják, hogy ilyen árak mellett

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK 50
B 30. kiadás 1957 július 26 17 óra perc

/Szilárd... 1. folyt./

a gabonatermelés kifizetője. Ezt bizonyítja az is, hogy bár a cséplést alig kezdte meg, az állami felvásárlás országsszerte megindult. Számottevő az előzetes szállítási szerződés alapján lekötött gabonamennyiség is, de az eredmények megsemmisíthetők kielégítőnek. A termelők sok helyen nem ismerik a szerződés kötésnek azt az előnyös feltételét, hogy az eladott terményár mintegy 50 százalékat a megállapodás alkalmával előlegként felvehetik.

Eddig a termelőszövetkezeteknek körülbelül egyhatalom kötött gabona értékesítésre előzetes szállítási szerződést. Az így eladott termény is a gabonafelvásárlásnak csak mintegy 25-30 százaléka. A szerződés kötésnél a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak újabb előnyt jelent, hogy a munkacsoporthoz előirányzott saját szükségleten felüli gabonafelvásárlás után is megkapják a termelőszövetkezetekhez hasonlóan a mázsánkénti 20 forintos felárat, amennyiben azt az állam részére közösen egy tételben adják el. A tagság a gabonáért járó összeget készpénzben kapja meg. Ennek csak az az előfeltétele, hogy a termelőszövetkezet a természetből földadót kötelezettségét előzőleg teljesítse.

Az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság felhívja a termelőszövetkezeteket és az egyénileg gazdálkodó termelőket figyelmét arra, - hogy az állam iránti tartozásukat - a természetben fizetendő földadót, és a cséplés természetbeli díját - az előírt határidőben adják át, továbbá az államtól ellátásra és vetési célokra kapott gabonakölcsönöket a megállapított határidőn belül térítsék vissza.

Intézkedések a zöldség- és gyümölcsellátás további megjavítására

1 Cs

Az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság megtárgyalta a gyümölcs- és zöldségfelvásárlás időszerű kérdéseit is. Megállapította a többiek között, hogy az érésben levő és későbbi érésű gyümölcsök, valamint a zöldségfélék termése általában jó, csupán egy-két cikknel mutatkozik - a kedvezőtlen időjárás miatt - a vártnál gyengébb termés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK 55
B 31. kiadás 1957 július 26 17 óra perc
/Szilárd... 2. folyt./

A főváros és az ipari városok gyümölcs-zöldség ellátása bizonyos cikkeknel sem mennyiségileg, sem minőségileg nem kielégítő, s a fogyasztói árak magasak. A felvásárló szervezetek túlzott haszonkulccsal dolgoznak, ami magas fogyasztói árakhoz vezet - s módot nyújt a spekulációra - végső soron a fogyasztók érdekeit sérti.

A bizottság számos intézkedést tett az árak rendezésére, a spekuláció letörése érdekében, továbbá az állami és a szövetkezeti kereskedelem munkájának megjavítására. Az intézkedések eredményeképpen előreláthatólag hamarosan javul majd a főváros és az ipari városok gyümölcs- és zöldségellátása, a még mindig magas árak pedig mérséklődnek. /MTI/

Budapesti fiatalok Ünnepe és Világifjúsági Találkozó tiszteletére

1957 július 26

A moszkvai Világifjúsági Találkozó alkalmából a budapesti fiatalok szombaton este és vasárnap Ünnepeket, vidéki műsorokat rendeznek a fővárosban. Szombaton este Budapest négy pontján - a Boráros téren, a MAVAG előtt, a Dózsa György uti felüljárónál és a Marx téren - gyülekeznek a fiatalok és határnegyed 9- órakor megkezdődik a fáklyás felvonulás a főváros utcáin a Kőztársaság tér felé. Körülbelül negyed 10-re érkeznek a tóra, ahol nagygyűlés lesz.

Vasárnap délelőtt 10 órakor rendezik meg a VIT társaságjáték huzását a Központi Tiszti Házban. Ugyanebben az időpontban motorosoknak versenyt rendeznek a Margitsziget körül, ennek lebonyolítása után pedig kajakverseny lesz. A VIT tiszteltére vasárnap délelőtt a Nőpártban motorversenyt rendeznek. A Millenáris pályán 18.30 órakor kerékpárversenyt rendeznek, a legöregebbtől a legfiatalabbig, s a kerékpár vezetők is korabeli öltözetekben jelennek meg. Az esti órákban 8-9 óra tájban, a Szépművészeti Múzeum környékén népiünnepélyt tartanak, este 10 óra és fél 11 között pedig a Városligetben színpompás tűzijáték szórakoztatja az egybegyűlteket. A városligeti tavon 11 óra után lampionos csónakfelvonulás lesz. A VIT tiszteltére este fél 11-kor kivilágított sétahajó indul a Dunán, amely körülbelül éjfélre érkezik vissza. /MTI/

Levélrendezés, amelyben bemutatják a kerékpár

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 július 26

18 óra perc

Kombájnokint száznegy hold aratás - Jelentés az állami gazdaságokból

1957 július 26

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának közli:

Az utóbbi öt napban a szokotlanul erős időjárás nagyban fékezte a betakarítás ütemét az állami gazdaságokban is. A nehéz körülmények ellenére azonban a kenyérgabona betakarítása mégis 50 százalékról 63 százalékra, a takarmánygabona betakarítása 75 százalékról 83 százalékra, a kalászosok betakarítása együttesen 58 százalékról 70 százalékra emelkedett.

Eddig a gabona 41 százalékát takarították be kombájjal. Az egy kombájnra jutó átlagos teljesítmény már 104 hold fölé emelkedett. A kalászosok 49 százalékát pedig aratógépek aratták. Így eddig a betakarítás 90 százalékát végző gépekkel. Az utolsó napokban a kombájnok teljesítménye Békésben, Csongrádban és Baranyában, az összes betakarító gépek munkája pedig Hajdú megyében emelkedett a legnagyobb mértékben.

Egyenletesen gyorsul az állami gazdaságokban a tarlóhántás üteme. Július 25-ig a learatott terület 40,1 százalékán végezték el ezt az igen fontos talajmunkát.

Tekintettel a bizonytalan időjárásra, a következő napokban gyorsítani kell a betakarítás ütemét. A kombájnok teljesítőképességének teljes kihasználásával, a gépillások szabad kombájnjeinek igénybevételével minden aratásra alkalmas órát fel kell használni a termés betakarítására és biztonságba helyezésére. /MTI/

Miskolcon pénteken megnyitott Észak-Magyarország legnagyobb cipőszaküzlete

1957 július 26

Miskolcon pénteken nyitották meg Észak-Magyarország legnagyobb cipőszaküzletét.

16.45

/folyt.köv. /

1740

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 július 26

18 óra perc

Miskolcon...folyt/

A korszerű, tetővilágítással ellátott üzletben és raktárhelyiségben 12.000 pár cipőt tárolnak.

Az új üzletet már az első napon tömegesen kereskették fel a vásárlók. Néhány óra leforgása előtt több mint 2000 pár cipő talált gazdát. /MTI/

Új rádióizotóp-laboratorium az Országos Közegészségügyi Intézetben

1957 július 26

Az Országos Közegészségügyi Intézetben újonnan létesített rádióizotóp-laboratorium kezdte meg működését.

Az intézetben létesített rádióizotóp-laboratoriumban az orvosi mikrobiológia elvi kérdéseivel, valamint a gyakorlati közegészségügy - elsősorban a járványelhárítás és az oltóanyagtermelés - problémáival kapcsolatos vizsgálatokat végeznek majd. Az elvi kérdések közül kiemelkedik a vírusok szaporodásának tanulmányozása. Ez világszerte az érdeklődés előterében áll, mert a probléma megoldott arra, hogy a biokémiai és a biofizikai ismereteket ezen a területen is gyümölcsözően hasznosítsák. E kérdés tanulmányozásának a közegészségügy számára az a legfontosabb perspektívikus célja, hogy elősegítse azoknak a betegségeknek megelőzését, illetve gyógyítását, amelyeket vírusok okoznak. A kísérleti adottságok és a fontosság miatt elsősorban az influenza-vírus szaporodásával foglalkoznak majd.

Az oltóanyagkészítés technológiájának különböző kérdéseit is vizsgálni kívánják a laboratóriumban. Ennek érdekében az oltóanyagok készítéséhez alkalmazott baktériumtörzseket rádióizotópokkal sugárzóvá teszik, művészt ezt vizsgálják, hogy az oltóanyagkészítésnél felhasznált segédanyagok hogyan befolyásolják a szervezet védettségének kialakulását.

16.55

/folyt.köv. /

1740

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 július 26

18 óra 5 perc

/Új rádióizotóp...folyt./

Jelentős feladatok várnak a laboratóriumra azonak a kérdéseknek a megoldásában is, amelyek hazánkban az atomenergia és a szélesebbkörű alkalmazása során a település-egészségügy tekintetében felmerülnek.

Minthogy a rádióizotópok laboratóriumot magasabb sugárzású szinten folyó munkára méretezték, segítséget nyújt majd olyan más közegészségügyi tudományos intézeteknek, - például az Országos Munkaegészségügyi Intézetnek, vagy az Országos Élelmezéstudományi Intézetnek - amelyek feladatuknál fogva sugárzásokkal is foglalkoznak, azonban ilyen szintű vizsgálatokra nincsenek berendezkedve.

A laboratórium szervezésénél gondosan ügyeltek arra, hogy széles alkalmazhatósági terület mellett a leg gazdaságosabban kihasználható munkahelyet létesítsenek./MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 27. kiadás második hírét /Neves mezőgazdasági tudósok utaztak a Szovjetunióba/ visszavonjuk.
/MTI/

17.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 július 26

18 óra 05 perc

Fejlődő kapcsolatok Magyarország és a baráti államok rádióállomási között

1957 július 26

A Magyar Rádió egyre fejlődő, széleskörű kapcsolatot tart fenn a baráti államok rádióállomásaival. Mint az OIR /a szocialista országok nemzetközi rádiószervezete/ tagja, ebben az évben is elküldte képviselőit az OIR értekezleteire, amelyeken több fontos, a rádiózást a kölcsönös segítség és együttműködés alapján fejlesztő határozatok, megállapodások születtek. Ezek közé tartozik például a tudomány a béke szolgálatában című sorozat megindítása. Az ősszel kezdődő sorozatban ismert, neves tudósok, kutatók tájékoztatják a tudomány legújabb eredményeiről a baráti országok rádióhallgatóit. Ebben a munkában magyar tudósok is részt vesznek. Megállapodás született például televíziós híradók, kisfilmek és filmek cseréjére is, s az OIR a tervek szerint hírközpontot állít fel a csere lebonyolítására. Érdekes és fontos például, hogy az OIR Magyarországon is rendez konferenciát: január első napjaiban, Népzene a rádióban címmel.

A kapcsolatok fejlesztésének módozatait részleteiben is meghatározzák a baráti országokkal kötött rádióegyezmények, ilyenformán a műsorszervezéstől a műszaki fejlesztésig, a rádiós munka egész területén hathatós együttműködés fejlődött ki, beleértve a közös műsorok rendezését, a kölcsönös tanulmányutakat, a műsorok cseréjét is. A baráti országok népeinek életét, művészetét, előadások, riportok, ünnepi hetek mutatják be. Ezen a héten például lengyel zenei hetet rendezett a rádió, a következő hetekben és hónapokban pedig koreai, román, bolgár, albán, német, jugoszláv zenei heteket rendez, ünnepi műsorokat ad. A rádió megkezdte az előkészületeket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának méltó megünneplésére, s ebben segít a moszkvai rádió is. Az elmúlt napokban érkeztek meg az első magnetofon-tekercsek, amelyeken Lenin több beszédét, Gorkij, Majakovszkij szavait örökítették meg, s régi mozgalmi felvételeket és veterán hercegek nyilatkozatait is tartalmaznak. A nagy ünnepre a szovjet televíziótól filmeket kért a rádió.

/folyt. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 július 26

18 óra 10 perc

/Fejlődőfolyt/

A beráti rádiókkal készített közös műsorok új színekkel is gazdagítják a műsort. Ebben az évben kábeles kapcsolásos műsorokat készített a Magyar Rádió a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió rádióival. Az utóbbi műsort a moszkvai és a budapesti VIT-küldöttök első ismerkedési estjét néhány nappal ezelőtt sugározta. /MTI/

Hajduszoboszlón vendégszerepelt a lublini színház együttese

1957 július 26

A hazánkban vendégszereplő lublini operettszínház együttese pénteken este Hajduszoboszlón tartott előadást. A gyógyfürdő előtti szabadtéri színpadon nagy sikerrel mutatták be a Rose Marie című darabot. A lublini együttes szombaton még két előadást tart Debrecenben és vasárnap délután indul haza. Augusztus 1-én a debreceni Csokonai Színház művészei látogatnak el a testvérvárosba, Lublinba, ahol több alkalommal adják elő a Marica grófnő című operettet. /MTI/

17.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 július 26

18 óra 15 perc

Gyakorlati bemutatóval egybekötött lucerna-ankét Szarvason

1957 július 26

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága pénteken gyakorlati bemutatóval egybekötött lucerna-ankétot rendezett Szarvason. A járási tanács nagytermében mintegy hetven mezőgazdasági szakember előtt Kovács Gábor a szarvasi Üntözési és Rizstermelési Kötetési Intézet tudományos munkatársa ismertette a lucerna kártevők elleni védekezés és a magfogatás legjobban bevált módszereit, majd a jelenlevők a kísérleti gazdaság második sztrácljáról elnevezett lucerna-rezervátumában megtekintették az összehasonlító fajtakísérleteket. /MTI/

Kommunista kohászok aktívértekezlete Ózdon

1957 július 26

A Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei végrehajtó bizottsága pénteken délelőtt Ózdon aktívértekezleten tárgyalta meg a kohászati ipar helyzetét és feladatait.

Az értekezleten megjelentek az ózdi, a diósgyőri és a borsodnádasi üzemek műszaki vezetői, legjobb kommunistái és pártönkivüli dolgozói. Résztvett az ülésen és felszólalt Fock Jenő, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, valamint Csörgő János kohó- és gépipari miniszter.

Prieszol József, a Központi Bizottság tagja, a megyei párt-végrehajtóbizottság első titkára beszámolójában elmondta, hogy a megye kohászati üzemeiben jelenleg 131 pártlepszervezet működik és a tagság létszáma 4300 fölé emelkedett. Az elmúlt hónapokban sok pártönkivüli dolgozó kérte felvételét az MSZMP-be. A továbbiakban ismertette a kohász-pártszervezetek munkáját a termelés növeléséért, valamint a pártellenőrzés eddigi eredményeit. Hangsúlyozta, hogy a pártszervezeteknek meg kell tanulniuk a termelés helyes ellenőrzését. Az elmúlt hónapokban - mondotta - a pártszervezetek nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel. /júniusban /folyt.köv./

17.52

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 július 26

12 óra 10 perc

/Fejlődőfolyt/

A beráti rádiókkal készített közös műsorok új színekkel is gazdagítják a műsort. Ebben az évben kábeles kapcsolásos műsorokat készített a Magyar Rádió a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió rádióival. Az utóbbi műsort a moszkvai és a budapesti VIT-küldöttök első ismerkedési estjét néhány nappal ezelőtt sugározta./MTI/

Hajduszoboszlón vendégszerepelt a lublini színház együttese

1957 július 26

A hazánkban vendégszereplő lublini operettszínház együttese pénteken este Hajduszoboszlón tartott előadást. A gyógyfürdő előtti szabadtéri színpadon nagy sikerrel mutatták be a Rose Marie című darabot. A lublini együttes szombaton még két előadást tart Debrecenben és vasárnap délután indul hazra. Augusztus 1-én a debreceni Csokonai Színház művészei látogatnak el a testvérvárosba, Lublinba, ahol több alkalommal adják elő a Marica grófnő című operettet./MTI/

17.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 július 26

18 óra 15 perc

Gyakorlati bemutatóval egybekötött lucerna-ankét Szarvason

1957 július 26

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága pénteken gyakorlati bemutatóval egybekötött lucerna-ankétot rendezett Szarvason. A járási tanács nagytermében mintegy hetven mezőgazdasági szakember előtt Kovács Gábor a szarvasi Üntözési és Rizstermelési Kötető Intézet tudományos munkatársa ismertette a lucerna kártevők elleni védekezés és a magfogatás legjobban bevált módszereit, majd a jelenlevők a kísérleti gazdaság második sztráclról elnevezett lucerna-rezervátumában megtekintették az összehasonlító fajtekisérleteket./MTI/

Kommunista kohászok aktívaértekezlete Ózdon

1957 július 26

A Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei végrehajtó bizottsága pénteken délelőtt Ózdon aktívaértekezleten tárgyalta meg a kohászati ipar helyzetét és feladatait.

Az értekezleten megjelentek az ózdi, a diósgyőri és a borsodnádasdi üzemek műszaki vezetői, legjobb kommunistái és pártönkivüli dolgozói. Résztvett az ülésen és felszólalt Fock Jenő, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, valamint Cseregi János kohász- és gépipari miniszter.

Prieszol József, a Központi Bizottság tagja, a megyei párt-végrehajtóbizottság első titkára beszámolójában elmondta, hogy a megye kohászati üzemeiben jelenleg 131 pártelepszervezet működik és a tagosság létszáma 4300 fölé emelkedett. Az elmúlt hónapokban sok pártönkivüli dolgozó kérte felvételét az MSZMP-be. A továbbiakban ismertette a kohász-pártszervezetek munkáját a termelés növeléséért, valamint a pártellenőrzés eddigi eredményeit. Hangsúlyozta, hogy a pártszervezeteknek meg kell tanulniuk a termelés helyes ellenőrzését. Az elmúlt hónapokban - mondotta - a pártszervezetek nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel.
/júniusban /folyt.köv./

17.50

/Kommunista...folyt/ i v. r. m. m.

A termelést hibáktól mentes, jó módszerekkel kell ellenőrizni. Egyesek azt mondták, hogy a pártszervezet ne foglalkozzék a termeléssel, hanem csak a káderek nevelésével. Ma már mindnyájan látjuk, hogy ez a nézet helytelen volt.

- A pártszervezet vezetőinek most az a legfontosabb feladatuk - folytatta Prieszol József - , hogy a műszaki vezetőkkel jó kapcsolatot teremtsenek. Mindkét oldalról biztosítani kell egymás legteljesebb megbecsülését. A pártszervezetek készüljenek fel a hathatósabb pártellenőrzésre. A gazdasági vezetők által kidolgozott műszaki tervet - politikai tervvel egészítsék ki. Ellenőrizzék; mit tesz a műszaki vezetőség a termelés növelésére, az egy főre eső termelés fokozására, a munkafegyelem megszilárdítására, az anyagterhekosságra és teljesítménybővítés széleskörű bevezetésére.

A munka további javítása érdekében Prieszol József javasolta, hogy Borsod megyében - ahol a kohászati munkásoknak a 70 százaléka dolgozik - alakítsák meg a kohászati szak-szervezet területi bizottságát, amely önállóan dönt majd a kohászati kérdésekben.

Az értekezleten szervezési vita alakult ki, amelyen a párt tagjai megbeszélték: hogyan szervezzék meg további munkájukat a termelés növelése érdekében. /MTI/

Hegymányos Anna-bál országszerte

1957 július 26

A hegymányos Anna-bálok az idén is megrendezik az országban. A balatonfüredi hírneves Anna-bálak mellett szombaton az összes balatonmenti üdülőhelyeken földszitott éttermekben és kerthelyiségekben reggelig tartják a műsorokkal tarkított táncestélyeket. Balatonvilágosra, Siófokra, Balatonföldvárra, Keszthelyre az ország minden tájáról érkeznek majd táncolni szerető fiatalok és emlékezni vágó öregek.

A balatonalmádi KISZ-szervezet a Pannónia étterem helyiségeiben rendezi a mulatságot. A női zenekar, a népi zenekar mellett a műsorban fővárosi színészek is szerepelnek, fellép még a várpalotai bányász művészeti csoport is. Az est főnyújtójának a bálkirálynő-választás ígérkezik.

Székesfehérvárott a maroshogyi Gárdonyi Géza művelődési házban, a gazdakör rendezésében az uttörőház összes helyiségeiben tartják a vidám mulatságot.

Győr-Sopron megye községeiben és városiban összesen kétszáz helyen készülnek az Anna-bálra. Sopronban hat Anna-bált nyitnak meg, amelyekre több mint háromezer vendéget várnak. A Liszt Ferenc művelődési házban a belépőjegyekhez sorsjegyet is mellékelnek. Győrött az Ifjúság Házában rendezendő bál ígérkezik igen nagyszéleskörűnek.

Debrecenben a nagyerdői vigadóban tartják a külsőségeiben is impozáns Anna-bált. A város legjobb cigányzenekerei húzzák majd a talp alá velót és külön megjutalmazták az Annákat. Hajduszentmihályon és Hajdúnánáson is megrendezik a híres Anna-bálokat. /MTI/

A szerkesztőség figyelmébe!

Mai B 22. kiadás /A gazdasági év végére.../ utolsó bekezdésének utolsó előtti mondata helyesen így kezdődik: Hangzottatta, hogy a kormány nem kívánja azt a káros politikát folytatni... /MTI/



B 40. kiadás

1957 július 26

19 óra 15 perc

Szovjet és német film a mezők jövő heti műsorán

1957 július 26

A jövő héten mutatják be A két óceán titka című színes szovjet filmet, amely izgalmas víz alatti felvételekben bővelkedik és egy lakatlan sziget rejtelmét tárja fel.

A kölni kapitány színes filmszatira, amelynek pincérhőse karriert csinál és a börtönben végzi./MTI/

Fiatel művészek szerződtek a Német Demokratikus Köztársaságba

1957 július 26

A szezonra fiatal énekesek szerződtek a Német Demokratikus Köztársaság különböző színházaival. Fábry Edit egy évig szerepel majd a drezdai operettszínházban, ahol a Mederász, az Egy éj Velencében és a Donovér főszerepének eljátszására készül.

Engel József tenorista már a múlt évadban is a pleueni színház tagjaként szerepelt: szerződését a jövő évadra is meghosszabbították. A Trubadur és a Felstaff tenorszerepein kívül, amelyek már énekelt, az elkövetkezőkben Anyegin Lenszkijét és a Bagdadi borbély főszerepét alakítja majd. Pleuenbe szerződött Várhelyi Endre basszista és Juni József, aki tavaly a Postocki színház tagja volt. Tóth Sándor Gera-ba, Pásztor Lajos szerződött két évre./MTI/

Karl Marx-stadt-ba

18.45

B 41. kiadás

1957 július 26

20 óra 15 perc

A nehézipari miniszter beszámolója az országgyűlés ipari bizottsága előtt

1957 július 26

Az országgyűlés ipari bizottsága - Sályi István elnöklétével - pénteken ülést tartott. A tanácskozásán Czottner Sándor nehézipari miniszter számolt be a Nehézipari Minisztérium munkájáról, terveiről. Bevezetőben visszatekintett a minisztériumhoz tartozó iparágak fejlődésére,

A múlt év harmadik negyedében a szénbányászatban 7728 vagon volt a napi termelés, novemberben - az ellenforradalmi események miatt - nagyarányú visszaesés következett be. A napi széntermelés 1956 november második harmadában még csak 787 vagon. 1957 első félévében a szénbányászat termelése eredményesen fejlődött. Januárban a szénbányászat napi termelése 4785 vagon, júniusban már 7125 vagon. A júniusi termelés 92,2 százaléka a múlt év harmadik negyedévi értéknek. Egyes trösztök már túlhaladták az 1956 harmadik negyedévi termelési színvonalat. A szénbányászat 1957 első félévében keréken 9,63 millió tonna szenet termelt és tervét minden hónapban túlteljesítette.

Az ércbányászati iparág ez évi termelési feladatát az 1956 évi terv 87 százalékában irányoztuk elő. Az iparág féléves eredményes tevékenysége alapján az idei terv túlteljesítése várható. Az előirányzathoz képest ugyancsak túlteljesítésre számítunk az érványbányászatban. A várható többlet mintegy tíz százalék.

A vegyiparban elért fejlődést bizonyítja a termelési költségsszínvonal alakulása a múlt év I-III. negyedéhez - mint bázishoz viszonyítva - 1957. első negyedében 107,1 százalékos szinten állt. Áprilisban a költségsszínvonal 95,2 százalékra, májusban pedig 94,1 százalékra süllyedt. Ez már alacsonyabb az 1956 harmadik negyedév költségsszínvonalánál.

A miniszter ezután a nehézipari tárca ez évi beruházási tevékenységével foglalkozott. Beszámolójából kitűnt, hogy a bányászat 1957 évi beruházási keretéből az idén tovább folytatják a korábbi években megkezdett bányáépítési munkákat. A villamosenergia ipar 1957 évi beruházási keretének felhasználásával első sorban a Borsodi Erőmű utolsó, valamint a Tiszapalkonyai Erőmű első gépegységét helyezik üzembe. Ugyancsak még az idén megkezdik az oroszlanói erőmű építését.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1957 július 26. 20 óra 20 perc
A nehézipari...1.folyt./ t

Ezek előrebocsátása után a miniszter a minisztérium távolabbi céljainak ismertetésére tért át: A szénttermelés-
sal kapcsolatban Czottnor Sándor miniszter elmondta, hogy
a nagyütemű termelésfejlesztés megvalósítására elsősorban a
Gyöngyös vidéki lignit-területén jelentős kúlfejtési tevékeny-
ség kialakítását tervezik. A kúlfejtésben különösen természet-
esen különös gondot fordítanak új bányanyitásokra.

A termelés fokozásánál fontos szerepet kap a korszerű bányászokodás, vagyis a bányák fokozott gépesítése. Szóváltotta a miniszter, hogy a szénbányászatban az elmúlt években évről-évre nagy gondot jelentett a létszám biztosítása és a fluktuáció elleni küzdelem. A szénbányászat részére korábban viszonylag kevés lakás épült, ezért a jelenlegi kolonizációs fok csak 35 százalékos. Az ez évi nagyméretű bányászlakás építkezések jelentősen megjavítják a kolonizációs helyzetet. Előreláthatólag a hároméves tervidőszak kezdő tére 45 százalékos kolonizációra lehet számítani.

Ezt követően a minisztériumhoz tartozó más iparágak távlati terveiről tájékoztatta a miniszter a bizottságot. Az űrbányászatban alapvető feladatként említette a rudabányai vasércdúsító építésének befejezését. A minisztérium fejleszteni akarja az előkészített bentonit termelést, amely jelentős exportlehetőségeket biztosít. Ugyancsak Sárissápon kaolin iszapolómű, Kisörsön üveghomokmosómű, Felnermeten és Bú kösdön mészkőtörő és őrlőmű, továbbá egy tűzállósággyágnemesítő mű létesítését tervezik. Ezek a viszonylag olcsó berendezések rövid időn belül visszatérülnének, mivel lehetővé tesznek számos ásványbányászati termék exportját.

A vegyipar területén - előreláthatólag a Szovjetunió által nyújtott beruházási hitel segítségével - a Tiszavidéki Kombinát kivitelezése már a hároméves tervben erős ütemben megindul, de a megvalósítás - az eredeti tervhez képest - késni fog. A hároméves terv időszakában - hangzott a beszámoló befejező része - jelentős anyagi forrást kell biztosítani és ennek segítségével rekonstruálni a világszerte jó hírnévnek örvendő magyar gyógyszeripart, és biztosítani kell, hogy gyógyszeriparunk technikai korszerűség tekintetében is felvehesse a versenyt a világpiacra. A vegyipar előtt álló legfontosabb feladat a belterjes mezőgazdaság megteremtéséhez és a nagyobb terméshezem eléréséhez a foszfor, de különösen a nitrogén műtrágyatermelés fokozása. Ez a cél a Borsodi Vegyikombinát üzembeállításával és bővítésével, de különösen a Tiszavidéki Vegyikombinát nitrogén műtrágya részlegének megépítésével érhető el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 43. kiadás 1957 július 26. 20 óra 25 perc
A nehézipari...2.folyt./ t

A beszámolót követő vitában Gócsi Miklós, Germadics Vilmos, Jármai Ervin, Klujber László, Suszter Sándor, Varga István és Varga Lénárd képviselők szóltak fel. Az elhangzott kérdésekre Czottnor Sándor miniszter részletesen válaszolt.

Az ülés második napirendi pontjaként - a Könnyűipari Minisztériumból és a KIOSZ-tól meghívott szakértők részvételével - az ipari bizottság behatóan megvitatta a kisiparosok ipargyakorlásáról szóló törvényerejű rendelettervezetet. A képviselők több módosító javaslatot tettek. A bizottság úgy határozott, hogy a javaslatokat felterjeszti az Alnöki Tanácshoz. /MTI/

Dorog az első a Komárom megyei bányák versenyében

1957 július 26

A szénbányák között a Komárom megyei bányák voltak az elsők, amelyek felelevenítették a szocialista munkaversenyt, Tatabánya, Oroszlány és Dorog között a termelés az összüzem teljesítmény megjavításáért, valamint az önköltségsökkentésért megindult harmasversenyt most értékelték első ízben a negyedévi eredmények alapján. A mindhárom versenyfeltétel eredményeit összesítő pontozás szerint első Dorog 77,5 ponttal, második Oroszlány 31,5 ponttal, harmadik Tatabánya 20,1 ponttal.

A negyedévi győztest jutalmazó vándorzászlót pénteken délután a József Attila Művelődési Házban Csetneki István, a Nehézipari Minisztérium szénbányászati osztályának vezetője adta át a dorogi dolgozóknak. Az ünnepségen képviseltette magát a megyei és a járási pártbizottság, valamint a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete. /MTI/

B 44. kiadás 1957 július 26

20 1/0
óra perc

Megérkezett az Egészségügyi Világszervezet Salk-vaccina adománya

1957 július 26

Dorolle, az Egészségügyi Világszervezet helyettes vezérigazgatója Egészségügyi Minisztériumnak július 23-án táviratot küldött, amelyben közölte, hogy Magyarország részére bőr alá, vagy bőrbe alkalmazandó oltás céljaira 3200 ampull gyermekbénulás elleni oltóanyagot adományozott.

A Világszervezet a gyermekbénulás elleni oltásokat, - mint ismeretes - már július közepén megkezdte. Az Egészségügyi Világszervezet által adományozott oltóanyag a hazánkban is alkalmazott bőrbe való adagolás mellett 40.000 gyermek kétszeri oltásához elegendő.

Az Egészségügyi Világszervezet Salk-vaccina adománya megérkezett Budapestre. /MTI/

B 45. kiadás 1957 július 26

20 1/0
óra perc

Négy közlekedési baleset két nap alatt Miskolcon

1957 július 26

Az utóbbi időben a járművezetők figyelmetlensége következtében megszaporodtak a közlekedési balesetek Miskolcon. Csütörtökön és pénteken a miskolci közlekedésrendészet négy balesethez szállt ki. Csütörtökön egy motorkerékpár két utasával Sajókápolna mellett az utmenti prizmába szaladt. Az egyik utas a helyszínen, a másik a kórházbaszállítás után meghalt.

Pénteken délután a diósgyőri vasgyárból Miskolcra tartó villamos a Győri-kapuban egy kétlovas kocsiba szaladt. Az összeütközéskor kocsi lezuhant az úlésről. Súlyos sérülésekkel kórházba szállították. Az utasok közül senkinek nem történt baja. Az ügyben nyomoznak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 46. kiadás 1957 július 26 21 óra 40 perc

Időjárás-jelentés

1957 július 26

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26-án,
pénteken 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A nyugat felől érkező enyhébb óceáni levegő Közép-
Európa-szerte záporokat, zivatarokat okozott. Németországban
és Lengyelországban napközben 18-20 fokos maximumok alakultak
ki.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, többfelé
volt záporosó és az esti órákban a Dunántúlon zivatar. A le-
hullott csapadék szeptemberben és Pécsnél elérte az 5 mm-t. A hőmér-
séklet napközben általában 25-26, Nagykanizsán 27 fokig emel-
kedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 21 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások,
többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb
nyugati, északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16,
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 47. kiadás 1957 július 26 22 óra 25 perc

Munkásgyűlés az Obudai Hajógyárban - Aczél György beszéde

1957 július 26

Az Obudai Hajógyár dolgozói pénteken délután munkás-
gyűlést tartottak a gyár kulturális helyiségében. A gyűlésen
Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP
Központi Bizottságának tagja válaszolt azokra a kérdésekre,
amelyeket a gyár dolgozói az időszerű politikai, gazdasági és
kulturális kérdésekkel kapcsolatban hozzá intéztek.

Aczél György, az országos pártkonferencia tanulsá-
gait fejtegetve többek között szót a pártegység kérdéséről.
Ezzel kapcsolatban leszögezte: a pártegység nemcsak a párttag-
ok, hanem az egész munkáosztály, az egész dolgozó nép ügye.
A párt minden vezető szervében, az egész pártban meg kell
lennie az elvi, a politikai, a szervezeti és az ideológiai egy-
ségnek. Tudnunk kell, hogy mit akarunk elérni, s egy emberként
kell törekednünk a cél felé. A pártban feltétlenül szükség van
az egységre, hogy semmiféle intrika, semmilyen
formája ne bonthassa meg ezt az egységet. A központi vezetés
és a párt tagjai közötti összhangnak is meg kell lennie. Ez
a pártegységnek egyik legfontosabb kérdése, hiszen a tapaszt-
alat azt mutatja, hogy ha meglazul a párt egysége, annak az
egész ország kárát vallja - mondta Aczél György.

A továbbiakban több olyan kérdésről beszélt, amelyek-
ben sokan még nem látnak tisztán. Rámutatott: voltak, akik
azt hangoztatták, hogy az egész magyar értelmiség ellenforra-
dalmár, s nincs is szükségünk értelmiségre. Ezzel kapcsolat-
ban nyomatékosan hangoztatta: nem igaz, hogy az egész magyar
értelmiség az ellenforradalom oldalára pártolt, vagy rokonsz-
ervezett azzal. Valóban voltak értelmiségiek, akik részt-
vettek az ellenforradalom eszmei előkészítésében, voltak
olyanok, akik szervezték az ellenforradalmat, mások közülük
magzavaródtak. De az értelmiség számos képviselője szilárdan
kiállt a napi hatalom, a szocializmus ügye mellett.

/folyt.köv./

/Munkásgyűlés... 1.folyt./

Mi a feladatunk azokkal, akik a nehéz helyzetben elvesztették a fejüket? Az, hogy mindenkit a maga értéke szerint bíráljunk el. Akik fegyvert fogtak a népi hatalom ellen, azoknak meg kell mondani, hogy bűneikért törvényeink értelmében felelniök kell. Akik a népi hatalom ellen uszítottak, a törvény, vagy a fegyelmi bizottság előtt kell számot adniuk cselekedetükről, s el kell, hogy nyerjék igazságos büntetésüket. De azoknak értelmiségieknek, akik meg voltak zavarodva, segítséget kell adni, hogy megtalálják a munkásosztályhoz vezető utat, s a párt mögé sorakozva elfoglalhassák helyüket a szocializmus építésében. Bizonyítsák be munkájukkal, hogy megükönak vallják a nép ügyét, segítsenek minél gyorsabban jóvátenni az elkövetett hibákat. Értelmiség nélkül a munkásosztály a szocializmust nem tudja felépíteni - hangoztatta a szónok.

Ezután arról beszélt Aczél György, hogy az ellenforradalom óta eltelt idő alatt nagyjából tisztázódott, hogy ki miként állta meg helyét a legnehezebb napokban, ki akar tovább haladni, ki érdemes a nép bizalmára. Ma már meg lehet különböztetni azokat az embereket, akiket az ellenforradalom beszenyvezett azoktól, akiket az ellenforradalmárok megtevesztettek. Különbséget lehet tenni a bűn és a hiba, a botlás és a tévedés között. Vajon egyformán értékelhetjük-e annak a művésznőnek az ellenforradalom alatt tanúsított magatartását, akit az ellenség hamis jelszavai tévesztettek meg, s azért, aki már egy évvel ezelőtt is az ellenségnek dolgozott, s aki október 23-án nyakába akasztotta a góppisztolyt, s kiment a fogházba tolvajokat, gyilkosokat, rablókat kiszabadítani. Nyilvánvaló, hogy nem volna helyes egyformán büntetni őket. Az előbbinek meg kell adni a lehetőséget, hogy visszataláljon a népi demokráciához, s ebben segítenünk kell őt.

Egyenként kell tehát elbírálnunk a megteveszteteket és a bűnösök cselekedeteit, s az országos pártkonferencia határozatainak megfelelően a bünt meg kell torolni, de segítséget kell adni a jóhiszemű megtevesztetteknek, hogy világosan lássanak a legfontosabb kérdésekben.

Az értelmiség problémáival kapcsolatban szólt az előadó az írók kérdéséről is.

/folyt.köv./

/Munkásgyűlés...2.folyt./

Az a véleményünk - mondotta, - hogy az írók jelentős része komoly hibákat, sőt egyrésze bűnöket követett el. Ma már számosan belátják ezt az írók közül is. Annakidején azonban ezt mondták, ok hivatottak arra, hogy a munkásosztály helyett vezessék az országot. Elegendő megnézni ennek bizonyítására az Irodalmi Ujság múlt évi számait. A lapban megjelent írások azt bizonyítják, hogy egyes írók mindenhez hozzászóltak, az üzemek termeléséhez, a teljesítménybővítéshez, a személyzeti osztályok kérdéséhez, s mindenben csalhatatlan tanácsokat adtak. S amikor kiderült, milyen következménye lett annak az uszításnak, amit a hibák feltárás a címén folytattak, akkor kezdtek mosni a kezüket, mondván, hogy az írók feladata a valóság hí ábrázolása. Az a valóságábrázolás azonban tulajdonképpen a valóság meghamisítása volt. Így játszottak egyes írók tudatosan vagy nem tudatosan az ellenforradalom kezére.

Most egy sor író arra hivatkozik, hogy manistának kell lennünk. A mi véleményünk az - mondotta Aczél György, - hogy nincs humanistább a munkásosztálynál és a szocializmusért harcoló kommunista pártnál. De ez a humanizmus kötelességünk kö teszi, hogy elsősorban a nép életét, a nagy, közös érdekeket védjük meg.

Mi azt akarjuk, hogy legyen eleven magyar irodalom - hangoztatta a szónok. - De olyan irodalmat akarunk, amely a nép érdekét szolgálja, s nincs szükségünk olyan írókra, akik magukat a dolgozók fölé helyezik, akik azzal az igénynyel lépnek fel, hogy ok diktáljanak, parancsolgassanak, s azt hirdetik, hogy az atomkorszakban nem a munkásosztályé, hanem az értelmiségé, az íróké a vezető szerep. I azoknak az íróknak, akik elhatározzák magukat saját múltbeli cselekedeteiktől, megadjuk a lehetőséget, hogy utat találjanak a munkásosztályhoz. Mi mindent elkövetünk, hogy a magyar írók okuljanak az eseményekből, segítsenek az általuk elkövetett súlyos hibák jóvátételében.

/folyt.köv./

22/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. július 26. 12 óra 30 perc

/Munkásgyűlés...3.folyt.

A kulturális életéről szólva megemlítette még Aczél György, hogy az iskolákban, a képzőművészetben, színházakban mindenütt tisztázódik a helyzet, előtérbe kerülnek a pozitív dolgok. Elismeréssel emlékezett meg ezzel kapcsolatban a Arlovy Vary-i nagy nemzetközi fesztiválon elnyert első fődíjról, amely jogos büszkeséggel tölthet el bennünket. A sikert aratott művészeinkre mindnyájan büszkék lehetünk.

Befejezésül Aczél György a pártélet néhány kérdéséről szólt. Rámutatott arra, hogy a párt ma hasonlíthatatlanul erősebb, mint bármikor azelőtt. Egységesebb is, mert nincs széthúzás a párttagok soraiban. De a párt csak úgy tud élni, csak akkor tudja hivatását teljesíteni, ha száz és millió szál köti a dolgozó néphez. A párt kapcsolata a széles tömegekkel - létkérdés számunkra. Tapasztalhattuk a múltban, mit jelent, ha ez a kapcsolat meglazul. Ez soha többé nem fordulhat elő. Biztositék erre az országos konferenciának az a határozata, amely szerint a pártnak olyan célokat kell maga elé tűznie, amelyek egyaránt szolgálják a munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség érdekeit - mondotta befejezésül Aczél György./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957 július 26 12 óra 30 perc

Befejeződött az országos borverseny

1957 július 26

Július 25-én és 26-án tartották a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán a 15 megye versenyén legjobb helyezést elért borok országos döntőjét. A kiváló borszakértőkből alakult bíráló bizottság pontozásos rendszerrel borvidékenként és a jellemzőbb borfajták szerint csoportosítva állapította meg a magyar borok országos rangsorát.

Az eredmények részletes értékelését szombati kiadásunkban közöljük. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957 július 27 6 óra perc

Három öntödénk versenyében: 1. Kőbányai Vas- és Acélöntőde, 2. Acélöntő és Csőgyár, 3. Csepeli Öntödégyár

1957 július 27

A Csepel Művek Öntödégyára, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde, valamint az Acélöntő és Csőgyár a második negyedév elején versenyszerződést kötött. A versenyben a Kőbányai Vas- és Acélöntőde és az Acélöntő és Csőgyár jelentősen csökkentette selejtjét, mindhárom üzemben csökkent a balesetek száma, növekedett a termelékenység. Júniusban a legjobb eredményt a Kőbányai Vas- és Acélöntőde érte el: 87,9 százalékkal közelítette meg október előtti termelékenységét, az egy órára jutó termelés pedig husz százalékkal volt magasabb a réginél. Egy tonna öntvény önköltsége most már csak három százalékkal magasabb, mint tavaly volt. A selejtet 7,5-ről 4,9 százalékra szorították.

A második hely az Acélöntő és Csőgyáré. Itt nyolc-ről 5,9 százalékra csökkent a selejt, az önköltség azonban 29 százalékkal magasabb, mint Kőbányán. A régi termelékenységnek 71,9 százalékánál tartanak.

A Csepeli Öntödégyárban a selejt 3,9-ről 6,2 százalékra emelkedett. A termelékenység viszonylag itt a legalacsonyabb. /MTI/

A Magyar Pannutiparban

1957 július 27

a Szőlősi szakmában, amelyben 180 szövő dolgozik, versenyre hívta az egész szövődét az ellenforradalom alatt mártírhálált halt kommunisták emlékére.

Az első és a második fonó között a felhívás után párosverseny indult. A két fonó dolgozó elhatározta, hogy tervüket telteljesítik. /MTI/

